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Rada Miasta Ostrów Mazowiecka 

Rada Miasta  

Protokół nr XV/2025 

XV Sesja w dniu 2 września 2025 

Obrady rozpoczęto 2 września 2025 r. o godz.15:00, a zakończono 18:15 tego 
samego dnia. W posiedzeniu wzięło udział 21 radnych. 

Obecni: 

1. Małgorzata Bartkiewicz 

2. Roman Betlejewski 

3. Łukasz Chojnowski 

4. Michał Kacprzak 

5. Tomasz Koczara 

6. Bogusław Konrad 

7. Anna Krajewska 

8. Robert Krajewski 

9. Zbigniew Krych 

10. Marek Kukiełka 

11. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska 

12. Krzysztof Laska 

13. Ewa Orzechowska 

14. Waldemar Józef Pałys 

15. Paweł Adrian Pecura 

16. Sebastian Pęksa 

17. Krzysztof Janusz Swaczyna 

18. Rafał Wierzejski 

19. Klaudia Wilczyńska 

20. Edward Zalewski 

Punkt 1 

Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara na podstawie art. 20 ust. 3 
ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (Dz. U. z 2025 r. poz.1153) 
dokonał otwarcia XV sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka IX Kadencji. 
Przewodniczący Rady Miasta powitał przybyłych na obrady gości i zarządził 
sprawdzenie obecności za pomocą programu eSesja. 

Głosowano w sprawie: sprawdzenie obecności 

Wyniki głosowania: 

OBECNY: 19, NIEOBECNY: 2 
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Wyniki imienne: 

OBECNY (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, 
Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert 
Krajewski, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof 
Laska, Ewa Orzechowska, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

NIEOBECNY (2) Marian Malec, Waldemar Józef Pałys 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że na stan 21 
Radnych obecnych jest 19 Radnych w związku z czym wszystkie uchwały podjęte w 
toku obrad będą prawomocne. Jeden Radnych bierze udział za pomocą środków 
porozumiewania się na odległość. 

Punkt 2 

Informacja o porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformowała, że 
wpłynęły 2 wnioski o zwołanie sesji w trybie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 
r. o samorządzie gminnym. W dniu 27 sierpnia br. wpłynął wniosek Klubu Radnych 
Rady Miasta „Niezależni Razem” a w dniu 28 sierpnia br. wniosek Burmistrza Miasta. 
Oba wnioski zawierały porządki obrad, które zostały uwzględnione w porządku obrad 
sesji. Dodał, że Rada Miasta może wprowadzić zmiany do porządku obrad 
bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Do zmiany porządku 
obrad sesji zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 wymagana jest zgoda wnioskodawcy. 

Radny p. Łukasz Chojnowski zaproponowała zamianę kolejności pkt. 5 
z pkt. 7 porządku obrad. 

Radny p. Krzysztof Laska zwrócił się z prośbą o możliwość wystąpienia 
w punkcie 8 przedstawiciela mieszkańców ul. Wiśniowej w sprawie zmiany Planu 
Zagospodarowania Przestrzennego. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska poinformowała, że Radni z Klubu „Niezależni 
Razem” zgadzają się na wprowadzenie zmiany kolejności pkt. 5 i pkt.7 porządku 
obrad oraz wystąpienie mieszkańców ul. Wiśniowej. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski również przychylił się do 
zaproponowanych zmian porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał pod głosowanie 
wniosek Radnego p. Łukasza Chojnowskiego. 

Głosowano wniosek w sprawie: przesunięcia pkt. 5 i procedowanie go jako pkt. 
7 

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Ewa Orzechowska, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 
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BRAK GŁOSU (2) Marian Malec, Waldemar Józef Pałys 

Punkt 3 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że przedstawiona 
zmiana uchwały budżetowej dot. rachunków prowadzonych przez jednostki 
połączone w Zespół Szkolno- Przedszkolny. Utworzenie Zespołu powoduje 
konieczność zmiany planu dochodów rachunku dochodów samorządowych jednostek 
budżetowych prowadzących działalność określoną w ustawie z dnia 14 grudnia 2016 
r. – Prawo oświatowe oraz wydatków nimi finansowanych. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały 
budżetowej na 2025 r. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, 
Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (1) Marian Malec 

Punkt 4 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie nieruchomości 
gruntowej zabudowanej przy ul. Stefana Batorego. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformowała, że w czerwcu 2025 
r. zgłosił się inwestor zainteresowany wynajmem budynku przy ul. Batorego 16 po 
dawnej siedzibie Miejskiego Przedszkola nr 1. Miasto jest zainteresowanie 
wynajmem obiektu na okres 5 lat. Zastępca Burmistrza dodała, że ma tam powstać 
przedszkole oraz żłobek. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał o warunki umowy i jak wyglądają sprawy 
dot. remontu obiektu. 

Radny p. Zbigniew Krych zapytał co zawiera umowa na dzierżawę obiektu i 
czy jest tam zapis dot. zmiany przeznaczenia budynku. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga powiedziała, że zgodnie z planem 
zagospodarowania na tej działce mogą zostać usytuowane tylko usługi publiczne. 
Przedszkole oraz żłobek spełniają ten warunek, kwota miesięczna najmu to 10 tys. 
zł. za 234 m2. Dodatkowo w umowie jest zapis dot. nakładów poniesionych przez 
inwestora, które po wygaśnięciu umowy będą stanowiły własność miasta. 
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Radny p. Paweł Pecura powiedział, że w treści projektu uchwały jest zapis 
dot. bezprzetargowego najmu lokalu. Radny zapytał o dane firmy, która planuje 
wyjaśniać lokal i o ilość planowanego utworzenia miejsc w żłobku i przedszkolu. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformowała, że planowanym 
najemcą jest p. Julita Olbryś. Zgodnie ze złożonym wnioskiem planowane jest 
utworzenie 50 miejsc w żłobku i 70 w przedszkolu. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
wynajęcie nieruchomości gruntowej zabudowanej przy ul. Stefana Batorego 

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Sebastian Pęksa, 
Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Zbigniew Krych, Ewa Orzechowska, Paweł Adrian Pecura 

BRAK GŁOSU (2) Marian Malec, Waldemar Józef Pałys 

Punkt 5 

Przedstawienie przez Burmistrza Miasta informacji o: a) wszczętym 
postępowaniu prokuratorskim oraz jego wynikach, które dotyczyło fetoru w 
Ostrowi Mazowieckiej jakie prowadzone było od 2021 r. z wniosków: 
Burmistrza i mieszkańców miasta, b) spotkaniu, jego uczestnikach i wynikach, 
jakie odbyło się w 2025 r. w Urzędzie Miasta z przedstawicielami „Mleczarni” 
oraz z wizyty Burmistrza Miasta w tym zakładzie. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poprosił o wyjaśnienie Wiceprezesa 
Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Grzegorza Malca. Burmistrz dodała, że spotkał 
się z Dyrektorem Generalnym Mleczarni Ostrowia Sp. z o.o. p. Wiktorem 
Arderichinem i zapoznał się z planami zakładu w celu usunięcia nieprzyjemnego 
zapachu. Poruszony został temat ścieków oddawanych z zakładu do oczyszczalni. 
Dodatkowo Dyrektor przedstawił jakie plany inwestycyjne mają zostać zrealizowane 
w celu poprawy jakości powietrza i zniwelowana fetoru. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara powitał Wicestarostę p. 
Bartłomieja Pieńkowskiego, który przybył na obrady. 

Wiceprezes Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Grzegorz Malec 
poinformowała, że Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Mariusz Jasionek w 
dniu dzisiejszym kontaktował się z Prokuraturą Okręgową w Ostrołęce. Z informacji 
jakie zostały udostępnione wynika, że rozprawa ma się odbyć 17 września 2025 r., 
dodatkowo ZGK musi wystąpić z pisemną prośbą w celu udostępnienia informacji. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska poinformowała, że wniosek w celu zwołania 
sesji nadzwyczajnej została złożony z powodu fetoru utrudniającego życie 
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mieszkańcom Ostrowi Mazowieckiej i miejscowości ościennych. Radna podziękowała 
wszystkim członkom Klubu „Niezależni Razem” za zainteresowanie oraz złożenie 
wniosku. Zwróciła uwagę, że odtworzenie części nagrania z sesji z 12 lipca 2021 
roku dot. fetoru ma na celu przedstawienie działań Rady Miasta na przestrzeni lat. 
Dodała, że do Prokuratury w 2021 roku został złożony wniosek mieszkańców miasta, 
ponieważ służby jak i Zakład Mleczarski nie podjęły żadnych działań. Niestety 
postępowanie zostało umorzone. Dodała, że po jednej z sesji do Rady Miasta 
wpłynęło pismo z Zakładu Mleczarskiego dot. wypowiedzi części Radnych. 
Powiedziała, że mieszkańcy w 2021 r. składali petycję do Ministra Ochrony 
Środowiska i Klimatu, Starosty Ostrowskiego, Wojewódzkiego Inspektora Ochrony 
Środowiska oraz wielu innych instytucji w celu udzielenia pomocy i przystosowania 
zakładu do panujących norm. Radna podkreśliła, że sprawa fetoru w mieście jest 
bardzo istotna i należy podjąć odpowiednie działania. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że wniosek w sprawie zwołania sesji i 
poruszenie sprawy nieprzyjemnego zapachu w mieście był koniecznością. Podkreślił, 
że w XXI wieku każda firma powinna przestrzegać norm i nie zakłócać życia 
mieszkańców. Radny negatywnie ocenił zaistniałą sytuację i brak interwencji ze 
strony instytucji do których problem był wielokrotnie zgłaszany. Radny zwrócił uwagę, 
że na terenie miasta po opadach deszczu na warzywach i owocach pojawiał się biały 
osad co również mogło być szkodliwe dla mieszkańców. Stacja Sanitarno- 
Epidemiologiczna w Ostrowi Mazowieckiej powinna podjąć działania w tej kwestii, a 
nie przerzucać odpowiedzialność na  Powiatowy Inspektorat Weterynarii. Radny 
przekazał informację, iż dysponuje podziemnym zbiornikiem na wodę opadową, która 
wydziela nieprzyjemny zapach, zbliżony do zapachu wody w Grzybówce po zrzucie 
ścieków z zakładu. Dodał, że w przeciągu ostatnich lat Zakład Mleczarski 
wielokrotnie zmieniał nazwę. Zwrócił uwagę, że istnieje bardzo dużo możliwości 
poprawy jakości ścieków i zakład powinien je jak najszybciej wprowadzić. W Piątnicy 
czy Grajewie są mleczanie dużo większe i tak nieprzyjemnego zapachu tam nie ma. 
Radny powiedział, że jeżeli fetor nadal będzie uciążliwy dla mieszkańców 
zawnioskuje do Burmistrza Miasta o wstrzymanie produkcji i ogłoszenie przerwy 
technicznej. Pracownicy otrzymają normalne wynagrodzenie, a zakład zostanie 
zobowiązany do wprowadzenia zmian w trybie pilnym. Radny powiedział, że jego 
zdaniem problem powinien zostać rozwiązany i należy to wyegzekwować w celu 
poprawy życia mieszkańców. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara zwrócił uwagę, żeby 
wypowiadać się na temat. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska zwróciła uwagę, że Zakład Mleczarski w 
ciągu ostaniu czterech lat wielokrotnie zmieniał nazwę i był przekształcany w inne 
spółki. Dodała, że Rada Miasta i Burmistrz nie maja kompetencji do przeprowadzania 
kontroli i zamykania spółek prywatnych. Radna powiedziała, że sesja została 
zwołana w celu wypracowania dalszych działań mających na celu powiadomienie 
odpowiednich organów. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Miasto wykonało 
bardzo dużo działań w celu pozbycia się fetoru w mieście. Obecnie prowadzone są 
rozmowy z dyrekcją zakładu. Burmistrz powiedział, że po wizycie w mleczarni zostały 
zakupione nowe sprzęty które pomogą w pozbyciu się nieprzyjemnego zapachu. 
Zostały przedstawione konkretne działania na okres najbliższych miesięcy. 
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Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska zapytała z kim Burmistrz 
uczestniczył w spotkaniu w zakładzie mleczarskim i jakie konkretnie zostały 
przedstawione dalsze działania. Dodała, że Rada Miasta i mieszkańcy powinni być 
informowani o tego typu działaniach. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że odbyło się dużo 
spotkań z przedstawicielami zakładu ich skutkiem jest zakup wielu nowych instalacji 
w celu zmniejszenia nieprzyjemnego zapachu. W spotkaniach uczestniczyli Zastępca 
Burmistrza, Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej,  Wiceprezes i wyznaczeni 
pracownicy oraz dyrekcja zakładu mleczarskiego. Podczas spotkań poruszone 
zostały różne sprawy, które pomogą w uregulowaniu dalszych działań. 

Punkt 6 

Przedstawienie przez Zakład Gospodarki Komunalnej Sp. z o. o, w Ostrowi 
Mazowieckiej działań jakie obecnie są prowadzone w stosunku do cuchnących  
ścieków zrzucanych przez miejską  „Mleczarnię” oraz planu w jaki sposób 
zapobiegać fetorowi rozchodzącemu się w mieście. 

Wiceprezes Zakładu Gospodarki Komunalnej p. Grzegorz Malec 
poinformował, że w listopadzie 2023 r. zamontowana została sonda HZT służąca do 
pomiaru Ph oraz HZT. Został zakupiony również sampler służący do automatycznego  
poboru prób ścieków w określonym czasie. Od 2024 roku Zakład Gospodarki 
Komunalnej 9 razy zawiadamiał różne organy w celu przeprowadzenia kontroli w 
zakładzie mleczarskim. Wiceprezes przestawił etapowy system oczyszczania 
ścieków i poinformował, że w oczyszczalni miejskiej cały proces się odbywa. 
Czterokrotnie oczyszczalnia miejska wstrzymała przyjmowanie ścieków agresywnych 
z zakładu mleczarskiego. Z informacji jakie przekazała dyrekcja mleczarni w 
zakładzie zamontowana została wirówka osadowa. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski oświadczył, że do Miejskiej 
Oczyszczalni Ścieków trafia jedynie znikoma ilość ścieków agresywnych, a ich 
napływ jest na bieżąco monitorowany. Podkreślił, że Oczyszczalnia Miejska stanowi 
infrastrukturę służącą wszystkim mieszkańcom i wymaga właściwego 
zabezpieczenia. Zaznaczył ponadto, iż odpowiedzialność za ścieki przemysłowe 
ponosi zakład, który je wytworzył. Dodała, że dyrektor zakładu mleczarskiego wyjaśni 
kiedy uciążliwy zapach w mieście ustąpi. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska stwierdziła, że analiza działań Zakładu 
Gospodarki Komunalnej prowadzonych od 2021 roku pozwala wywnioskować, iż 
jednostka wykonuje swoje zadania w sposób należyty i na wysokim poziomie. Radna 
zwróciła uwagę, że po zrzucie ścieków agresywnych oczyszczalnia miejska musiała 
na własny koszt wszystko naprawić. Dodała, że popiera stanowisko Radnego p. 
Krzysztofa Laski, że w XXI wielki takie sytuacje nie powinny się wydarzyć. 

Radny p. Krzysztof Laska zwrócił uwagę, że w rejonie oczyszczali miejskiej 
pojawiły się białe osady i zapytał czym to jest spowodowane. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska powiedziała, że zakład mleczarski 
zatrudnia ok. 200 osób, a zakłóca życie mieszkańców miasta i miejscowości 
ościennych. Dodała, że należy podjąć natychmiastowe działania w tej sprawie. 

Dyrektor Generalny Mleczarni Ostrowia Sp. z o. o.  p. Wiktor Arderichin 
poinformował, że pełni funkcję od 2019 roku. Spółka wielokrotnie zmieniała nazwę, 
ale jest to ten sam zakład. Dyrektor dodał, że zakład przesłał Radzie Miasta pismo 
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wraz z zaproszeniem w celu przedstawienia zaistniałych zmian oraz 
zaprezentowania całego procesu technologicznego. Zwrócił uwagę, że podczas 
produkcji powstaje osad, który utylizuje się na dwa sposoby. Może zostać 
wykorzystany w biogazowni do produkcji biogazu lub jako nawóz w celu użyźniania 
pól. Nie jest to substancja trująca i nie zagraża życiu. Zakład mleczarski dysponuje 
podczyszczalnią ścieków, do której trafiają ścieki z produkcji w celu zmiany 
parametrów określonych przez Zakład Gospodarki Komunalnej. Zakład mleczarski 
stara się oddawać ścieki oczyszczone maksymalnie w celu uniknięcia dodatkowych 
opłat. Wszystkie pobrane próby ścieków są wysyłane i badane w niezależnym 
laboratorium w celu zbadania parametrów. W okresie ostatniego roku po 
wprowadzeniu szeregu zmian i inwestycji w zakładzie mleczarskim parametry 
znacznie się poprawiły. Dyrektor ponownie zaprosił Radę Miasta oraz wszystkich 
zainteresowanych do zakładu w celu zobaczenia zrealizowanych inwestycji. W 
okresie budowy nowej instalacji, został zwiększony magazyn osadu i niestety powstał 
nieprzyjemny fetor, obecnie osad jest zagęszczany i wywożony. Nagromadzenie 
osadu nie jest jedyną przyczyną nieprzyjemnego zapachu mają na niego również 
wpływ czynniki pogodowe. Dyrektor powiedziała, że w ciągu najbliższy dwóch 
miesięcy zakład postara się wywieść nadmiar osadu, co pozwoli zneutralizować 
nieprzyjemny zapach. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska zwróciła uwagę, że mieszkańcom 
przeszkadza fetor i zrzuty ścieków do Grzybówki. Dodała, że Dyrektor podczas sesji 
w 2021 roku również obiecywał wprowadzenie szeregu zmian w celu usunięcia 
fetoru, niestety sytuacja się powtórzyła. Wiceprzewodnicząca negatywnie oceniła 
taką postawę. 

Osoba z publiczności poinformowała, że osad z mleczarni jest wywożony na 
pola w celu użyźnienia, ale powoduje to bardzo nieprzyjemny zapach. Obecnie w 
mieście nie można normalnie funkcjonować, fetor jest bardzo uciążliwy szczególnie 
dla osób zamieszkujących w bliskim sąsiedztwie zakładu mleczarskiego. Osoba z 
publiczności poprała wypowiedz Radnego p. Krzysztofa Laski w kwestii 
dostosowania sposobu produkcji do norm w XXI wieku. 

Burmistrz p. Hubert Betlejewski zapytał czy w zakładzie został zakupiony 
flokator. 

Dyrektor Generalny Mleczarni Ostrowia Sp. z o. o.  p. Wiktor Arderichin 
powiedział, że Zakład może przedstawić wszytek działania podjęte od 2021 r. w celu 
przeprowadzenia modernizacji. Cały proces wywozu osadu na pola jest zupełnie 
legalny i zgodny z obowiązującymi przepisami. Przed wywozem osad jest 
poddawany badanom laboratoryjnym, gleba również i jeżeli wszystkie parametry są 
odpowiednie osad jest przekazywany rolnikowi. W zakładzie zamontowane jest 
urządzenie do zagęszczania osadu, a flokator został już zamówiony. Dodatkowo 
Zakład planuje wybudowanie wiaty wraz ze zbiornikiem na osad. Obecnie najwięcej 
nieprzyjemnego zapachu wywołuje osad, który zostanie wywieziony w ciągu dwóch 
miesięcy. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zapytał ile dokładnie czasu zajmie 
całkowity wywóz osadu powodującego fetor i czym spowodowane jest osiadanie 
białego osadu na terenie miasta. Burmistrz podkreślił, że jeżeli mimo zapewnień 
Dyrektora sytuacja się nie zmieni zostaną podjęte kolejne kroki prawne. Zwrócił 
uwagę, że poprawa jest widoczna. 
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 Dyrektor Generalny Mleczarni Ostrowia Sp. z o. o.  p. Wiktor Arderichin 
powiedziała, że wywóz nadmiaru osadu zajmie ok. dwóch miesięcy. Dodał, że biały 
nalot w mieście nie powinien się pojawić, ponieważ awaria została usunięta w 
sierpniu. 

Radny p. Łukasz Chojnowski zapytał od kiedy trwa awaria w zakładzie, 
ponieważ biały nalot osiadający na dachach, samochodach oraz roślinach pojawił się 
w maju. Mieszkańcy skarżą się, że owoce rosnące w bliskim sąsiedztwie zakładu nie 
nadają się do spożycia. Radny negatywnie ocenił zaistniałą sytuację i zwrócił się z 
prośbą o wyjaśnienie. 

Dyrektor Generalny Mleczarni Ostrowia Sp. z o. o.  p. Wiktor Arderichin 
poinformował, że awaria została usunięta i rzeczywiście cały proces naprawczy trwał 
zdecydowanie zbyt długo. Podczyszczalnia działająca w zakładzie jest biologiczna i 
działa na zasadach naturalnej fermentacji. Nadmiar osadu powoduje uciążliwości 
zapachowe. Dyrektor podkreślił, że nie może zagwarantować całkowitego zniknięcia 
nieprzyjemnego zapachu w podczyszczali działającej biologicznie. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że zakład mleczarki po 
kilku latach funkcjonowania rozpoczął proces modernizacji podczyszczalni ścieków. 
Podkreślił, że ma nadzieje na pozytywne rozwiązanie zaistniałej sytuacji. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska zwróciła uwagę, że podczas posiedzenia 
Komisji Rady Miasta wielokrotnie sprzeciwiała się propozycjom wizyty na terenie 
zakładu mleczarskiego. Podczas takich spotkań najczęściej prezentowane są dobre 
strony firm i nie informuje się o problemach. Radna zwróciła uwagę, że Rada Miasta i 
tak jest bardzo wyrozumiała w kwestii funkcjonowania zakładu zakłócającego życie 
mieszkańców uciążliwym zapachem. Zapytała czym spowodowane jest 
nagromadzenie osadu i czy ścieki agresywne są wylewane do rzeki Grzybówka. 
Radna dodała, że najczęściej fetor pojawia się w weekendy. 

Dyrektor Generalny Mleczarni Ostrowia Sp. z o. o.  p. Wiktor Arderichin 
poinformował, że oczyszczalnia zakładu mleczarskiego jest miejscem najmniej 
reprezentatywnym w całym zakładzie a to miało być prezentowane. Nagromadzenie 
osadu związane jest z przebudową i modernizacją. W zakładzie jest zamontowany 
całodobowy system monitorowania ścieków i żadne normy nie zostały przekroczone. 
Dyrektor dodał, że produkcja jest równomierna i trwa 7 dni w tygodniu 24 h na dobę. 
Dym unoszący się nas zakładem jest wynikiem pracy proszkowni. Zakład mleczarki 
robi wszystko w celu zmodernizowana oczyszczalni i poprawy jakości ścieków. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedziała, że z zapewnień Dyrektora nie można 
wywnioskować jednoznacznego stanowiska w sprawie usunięcia fetoru w mieście. W 
XXI wieku zakłady produkcyjne nie powinny zakłócać życia mieszkańcom. W Polsce 
funkcjonują inne zakłady mleczarskie znacznie większe i tam problem z uciążliwym 
zapachem nie występuje. Rady negatywnie ocenił brak wdrożenia odpowiedniego 
systemu przetwarzania osadu i jego utylizacji. 

Dyrektor Generalny Mleczarni Ostrowia Sp. z o. o.  p. Wiktor Arderichin 
poinformowała, że zakład mleczarski w Bielsku dwa miesiące temu został zamknięty 
przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska z powodu zrzuty ścieków 
niespełniających norm. Ścieki Mleczarni Ostrowi wszystkie normy spełniają jest to 
potwierdzone badaniami. Inwestycje modernizacyjne w zakładzie zostały rozpoczęte, 
a osad stopniowo usuwany. Dyrektor podkreślił, że ma nadzieje na poprawę sytuacji 
w najbliższym czasie. 
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Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga zapytała gdzie przechowywany jest 
osad w zakładzie. Dodała, że będąc w biogazowni w Sokołowie Podlaskim podczas 
transportu osadu z zakładu mleczarskiego zapach nie był tak uciążliwy jak w Ostrowi 
Mazowieckiej. 

Dyrektor Generalny Mleczarni Ostrowia Sp. z o. o.  p. Wiktor Arderichin 
powiedział, że zagęszczony osad nie ma tak intensywnego zapachu. Obecnie w 
zakładzie osad przechowywany jest w zbiorniku odkrytym, utylizowane jest ok 80 m3 
na dobę. 

Radny p. Roman Betlejewski zapytał jak doszło do tak dużego 
nagromadzenia osadu i dlaczego produkcja w takiej sytuacji nie została wstrzymana.   

Dyrektor Generalny Mleczarni Ostrowia Sp. z o. o.  p. Wiktor Arderichin 
poinformowała, że zakład mleczarski przerabia ok. 400 tom mleka na dobę. Zwrócił 
uwagę, że dział techniczny zakładu zbyt późno podjął działania w celu usunięcia 
awarii i znalezienia jej przyczyny. Zatrzymanie całego zakładu w celu usunięcia 
awarii mogłoby doprowadzić do upadłości. Dyrektor przeprosił za zaistniałą sytuację. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga zapytała w jaki sposób 
przechowywany jest powstały osad. 

Dyrektor Generalny Mleczarni Ostrowia Sp. z o. o.  p. Wiktor Arderichin 
powiedział, że osad płynny jest przechowywany w zbiorniku otwartym w celu 
napowietrzenia. 

Radny p. Paweł Pecura zapytał czy jest możliwość zabudowania zbiornika 
otwartego w celu ograniczenia nieprzyjemnego zapachu. Radny dodał, że zgodnie z 
obowiązującymi przepisami prawa Ministrowie mają możliwość regulowania 
uciążliwych zapachów oraz substancji w powietrzu w takich kwestiach wydawane jest 
rozporządzenie. Zwrócił się do Burmistrza o przedstawienie propozycji Ministrowi w 
celu wyeliminowania fetoru w mieście. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformowała, że kwestia 
rozporządzeń dot. uciążliwych zapachów jest nieuregulowana od kilkunastu lat ze 
względu na działalność rolniczą. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz zapytała czy Zakład Gospodarki 
Komunalnej otrzymał odpowiedzi na zawiadomienia składane do organów 
kontrolnych. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska powiedziała, że obecnie nie ma żadnych 
rozporządzeń regulujących uciążliwości zapachowe. W 2021 rok podczas pisania 
wniosku do prokuratury można było dotrzeć do wielu opracowań i jednym z nich było  
opracowanie Wydziału Chemii Politechniki Gdańskie przedstawiające negatywny 
wpływ na życie nieprzyjemnych zapachów. Radna negatywnie oceniła zaistniałą 
sytuację w mieście. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska powiedziała, że nieprzyjemny 
zapach w mieście jest uciążliwy dla mieszkańców, wpływa również na zdrowie 
poprzez opady kwaśnego deszczu. Radna zwróciła uwagę, że w ostatnich dniach nie 
ma nieprzyjemnego zapachu w mieście. 

Radny p. Paweł Pecura zapytał czy jest możliwość zabudowania zbiornika na 
osad lub zamontowanie filtrów neutralizujących zapach. 
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Dyrektor Generalny Mleczarni Ostrowia Sp. z o. o.  p. Wiktor Arderichin 
powiedziała, że największym problem jest nadmiar osadu w zbiorniku, który zostanie 
rozwiązany w najbliższym czasie. Dyrektor poinformował, że zakład mleczarski 
wystąpi z zapytaniem dot. zabudowy zbiornika lub montażu filtrów do firmy 
projektującej oczyszczalnie dla zakładu mleczarskiego. Dodał, że Burmistrz zostanie 
poinformowany o toku postępowania. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska zapytała o obecność ścieków z zakładu 
mleczarskiego w rzece Grzybówka. 

Dyrektor Generalny Mleczarni Ostrowia Sp. z o. o.  p. Wiktor Arderichin 
powiedziała, że zakład mleczarki ze względu na wiek wymaga modernizacji. Obecnie 
firma audytowa sprawdza system kanalizacji zakładu, ok. 200 studzienek 
sanitarnych. Dyrektor dodał, że w wyniku awarii lub błędu pracownika doszło do 
wypuszczenia ścieków do rzeki Grzybówka. 

Osoba z publiczności powiedziała, że w zakładzie mleczarskim od 22 
sierpnia 2025 r. do 17 października 2025 r. jest przeprowadzana kontrola z 
Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska i nie ma nieprzyjemnego zapachu 
w dzień. Dodała, że na zakład mleczarski została nałożona kara w wysokości 2500 
zł. 

Dyrektor Generalny Mleczarni Ostrowia Sp. z o. o.  p. Wiktor Arderichin 
zwrócił uwagę, że kontrola w zakładzie prowadzona jest od dwóch miesięcy i nie ma 
to wpływu na tryb pracy w zakładzie. Żadnych kontrolerów z Wojewódzkiego 
Inspektoratu Ochrony Środowiska nie ma w zakładzie każdego dnia. Dyrektor 
poinformował, że w zakładzie mleczarskim w roku 2020 zdążało się zdecydowanie 
więcej błędów ludzkich niż obecnie. Zwrócił uwagę, że było to wynikiem tworzenia 
nowej kadry pracowników. Dyrektor posiedziała, że zapach przestanie być uciążliwy 
dla mieszkańców miasta, gdy w zbiorniku zostanie 2,5 tyś. -3 tyś. m3 osadu. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał ile mleka i serwatki przerabia zakład 
mleczarski. 

Dyrektor Generalny Mleczarni Ostrowia Sp. z o. o.  p. Wiktor Arderichin 
poinformował, że zakład przerabia ok. 400 ton mleka na dobę, z czego serwatka to 
16 ton. Dodatkowo zakład kupuje od 8 do 12 ton suchej serwatki. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że jej zdaniem największe 
uciążliwości zapachowe są podczas zmian pogodowych i fetor w mieście pozostanie 
nawet po zabudowaniu zbiornika. Radna zaproponowała zgłoszenie sprawy do 
organów kontrolnych w celu przeprowadzenia odpowiednich pomiarów. Zwróciła 
uwagę, że obecnie podjęte działania nie przyniosą zamierzonych efektów. 

Radny p. Paweł Pecura powiedział, że Dyrektor zobowiązał się do zrobienia 
anlizy zabudowania zbiornika lub montażu filtrów i takie zobowiązanie ma 
przedstawić Panu Burmistrzowi. Radny zapytał na kiedy będzie analiza wykonana i 
czy Rada Miasta może ją otrzymać. 

Dyrektor Generalny Mleczarni Ostrowia Sp. z o. o.  p. Wiktor Arderichin 
poinformował, że w najbliższych dniach skontaktuje się z firmą projektującą 
oczyszczalnie. Przybliżony czas oczekiwania to ok. 2-3 tygodnie. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta p. Anna Krajewska negatywnie oceniła 
wypowiedź Radnej p. Małgorzaty Bartkiewicz. Dodała, że jej zdaniem Rada Miasta 
ma realny wpływ na poprawę sytuacji z uciążliwościami zapachowymi w mieście. 
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Dodała, że została w tej sprawie przygotowana petycja do Ministra Klimatu i 
Środowiska. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poprosił o zachowanie 
spokoju i niezakłócanie obrad. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska powiedziała, że jej zdaniem 
odbieranie głosu podczas wypowiedzi za nieodpowiednie zachowanie innego 
Radnego jest niesprawiedliwe. Zwróciła się z prośbą o zdyscyplinowanie Radnej p. 
Małgorzaty Bartkiewicz. 

Innych głosów nie było. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że Rada Miasta 
przedstawione informacje przyjęła i zarządził 15 minut przerwy. 

Przerwa. 

Wznowienie obrad. 

Punkt 7 

Odtworzenie w formie prezentacji multimedialnej  części przebiegu sesji Rady 
Miasta Ostrów Mazowiecka z dnia 12 lipca 2021 r wznowionej po przerwie w 
obradach pomiędzy ujęciem zarejestrowanym od 5.15 do 6.50 (kontynuacja 
sesji nadzwyczajnej, której I część odbyła się 9 lipca 2021 r.)  „ na temat 
uciążliwego fetoru z oczyszczalni ścieków oraz planu dotyczącego sposobu w 
jaki władze miasta zamierzają narastający problem rozwiązać.” zwołanej 
wówczas na wniosek Klubu Radnych Rady Miasta „Niezależni Razem”. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska zgłosiła wniosek formalny o 
nieodtwarzanie na dzisiejszym posiedzeniu części nagrania z sesji Rady Miasta z 12 
lipca 2021 r. oraz zamieszczenie nagrania na stronie Urzędu Miasta. 

Głosowano wniosek w sprawie: wniosku formalnego Radnej p. Anny 
Krajewskiej 

Wyniki głosowania: 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Tomasz 
Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, 
Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz 
Swaczyna, Rafał Wierzejski, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (3) Michał Kacprzak, Marian Malec, Klaudia Wilczyńska 

Punkt 8 

Dyskusja, wystąpienia gości i podjęcie stanowiska przez Radę Miasta. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska poinformowała, że Radni 
przygotowali petycję do Ministra Klimatu i Środowiska w sprawie pilnej interwencji 
dot. uciążliwego fetoru w mieście. Dodała, że podpisy będą zbierane wśród 
mieszkańców. 
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Radny p. Krzysztof Laska zwrócił się z prośbą o udzielnie głosu 
mieszkańcom ul. Wiśniowej. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska poinformowała, że podczas przygotowywania 
petycji specjalista ds. ochrony środowiska stwierdził, iż jeśli pod petycją złoży podpis 
1000 mieszkańców, Ministerstwo prawdopodobnie na nią zareaguje. Radna zwróciła 
się z prośbą o zaangażowanie Rady Miasta i rozpowszechnienie petycji wśród 
mieszkańców. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poprosił o odczytanie 
petycji. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska odczytała treść petycji do Ministra 
Klimatu i Środowiska: „Szanowny Panie Ministrze, My, niżej podpisani mieszkańcy 
Ostrowi Mazowieckiej, zwracamy się z prośbą o pilną interwencję w związku z 
narastającym problemem uciążliwego odoru, który regularnie unosi się w naszym 
mieście. Smród ten jest szczególnie dokuczliwy w wielu rejonach Ostrowi, utrudnia 
codzienne funkcjonowanie oraz budzi uzasadnione obawy o wpływ na zdrowie 
mieszkańców. Pomimo wielokrotnych sygnałów kierowanych do różnych służb, 
problem nie został dotychczas skutecznie rozwiązany, a źródło emisji i podjęte 
działania nie są nam znane. W rezultacie mieszkańcy czują się pozostawieni sami 
sobie, zmuszeni do życia w warunkach niespełniających podstawowych standardów 
środowiskowych. W związku z powyższym wnosimy o: 

Przeprowadzenie rzetelnych i niezależnych kontroli jakości powietrza w Ostrowi 
Mazowieckiej. Ustalenie i jednoznaczne wskazanie źródła uciążliwego odoru. 
Podjęcie działań administracyjnych i prawnych wobec podmiotu odpowiedzialnego za 
emisję, jeśli zostanie zidentyfikowany. Zapewnienie stałego monitoringu sytuacji oraz 
informacji o wynikach badań i działaniach naprawczych. 

Nie prosimy o przywileje, lecz o to, co gwarantuje nam Konstytucja i przepisy 
ochrony środowiska – prawo do życia w czystym, bezpiecznym otoczeniu. Liczymy 
na zdecydowaną reakcję Ministerstwa i traktowanie sprawy priorytetowo, ponieważ 
problem trwa od dawna, a jego skutki odczuwamy każdego dnia.” 

Radny p. Bogusław Konrad zaproponował przesłanie stanowiska Rady 
Miasta do Posłów z okręgu ostrołęcko-siedleckiego niezależnie od przynależności 
partyjnej. W czasie obrad Sejmu jest punkt dot. interpelacji poselskich i może 
przyniesie to zamierzony efekt. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że w ostatnim czasie Rada Miasta 
obradowała nad projektem uchwały dot. częściowej zmiany planu zagospodarowania 
przestrzennego. Mieszkańcy ul. Wiśniowej mają pewne zastrzeżenia, które chcieliby 
przedstawić. 

Radny p. Zbigniew Krych podziękował Radnej p. Jolancie Kwiatkowskiej za 
złożenie wniosku o zwołanie sesji w sprawie uciążliwego zapachu w mieście. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska podziękowała za dobre słowo i dodała, że jest 
to zasługa całego Klubu „Niezależni Razem”. Radna zwróciła uwagę, że Rada Miasta 
musi przedstawić stanowisko w tej sprawie może być pisemne lub ustne. Dodała, że 
stanowisko Rady Miasta zostanie przesłane do Posłów i Senatorów godnie z prośbą 
Radnego p. Bogusława Konrada. Radna powiedziała, że jej zdaniem z podjęciem 
dodatkowych kroków prawnych należy poczekać do końca roku 2025, ponieważ Pan 
Dyrektor zapewnia o poprawie zaistniałej sytuacji. 
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Osoba z publiczności jako przedstawicielka mieszkańców ul. Wiśniowej 
przedstawiła stanowisko dot. zmiany lokalizacji restauracji sieciowej. Mieszkanka 
negatywnie oceniła usytuowanie zaproponowanej inwestycji na osiedlu domów 
jednorodzinnych i w pobliżu cmentarza. Dodała, że na wielką prośbę do Rady Miasta 
o pomoc w zmienne lokalizacji. 

Radny p. Łukasz Chojnowski poprosił, żeby mieszkanka dokładnie 
powiedziała o jaką restaurację chodzi i określiła jej proponowane usytuowanie. 

Osoba z publiczności powiedziała, że z informacji, jakie udało jej się uzyskać, 
prawdopodobnie chodzi o restaurację KFC lub McDonald’s. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że na poprzedniej sesji Rady Miasta 
pytał o jaką konkretne inwestycje chodzi na ul. Wiśniowej i ul. Wołodyjowskiego 
odpowiedzi nie otrzymał. Radny negatywnie ocenił  propozycje budowy restauracji  
sieciowej na ul. Wiśniowej z powodu bardzo bliskiego sąsiedztwa budynków 
mieszkalnych i wąskiej drogi. Radny dodała, że mieszkańcy osiedla przy ul. 
Wiśniowej odczuwają uciążliwości z powodu trasy S8. 

Osoba z publiczności powiedziała, że ul. Wiśniowa jest bardzo wąska i 
wzmożony ruch znacznie utrudni poruszanie się mieszkańców osiedla. Dodatkowo w 
okresie świąt 1 listopada policja zmienia organizacje ruchu. Osoba z publiczności 
ponownie zwróciła się z prośbą o pomoc w zmianie lokalizacji inwestycji. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformowała, że Miasto nie ma 
wiedzy jaka inwestycja powstanie na działce przy ul. Wiśniowej. Dodała, że działki na 
ul. Wiśniowej i ul. Wołodyjowskiego zostały objęte odrębna procedurą sporządzania 
planu zagospodarowania przestrzennego. W obecnie obowiązującym planie obszar 
przy ul. Wiśniowej od wielu lat jest przeznaczony pod usługi. Pozwolenie na budowę 
wydawane jest przez Starostę Ostrowskiego.  

Radny p. Krzysztof Laska zapytał dlaczego z całego planu 
zagospodarowania przestrzennego dwa obszary zostały objęte specjalną procedurą. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że wystąpiły o to dwa 
podmioty. Przeznaczenie działki na ul. Wiśniowej nie zostanie zmienione, była 
usługowa i taka zostanie. Burmistrz dodał, że szczególna procedura dotyczy 
odlesienia niewielkiego fragmentu działki. 

Kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego i Gospodarki 
Nieruchomościami p. Marzena Kosakowska poinformował, że przeznaczenie działki 
na ul. Wiśniowej obowiązuje od 2004 roku i jest to teren usługowy. Dodała, że może 
tam być prowadzona działalność gospodarcza wymagająca sporządzenia raportu 
oddziaływania na środowisko. Na trenie działki nie ma żadnych drzew, zapisy o 
terenie leśnym widnieją tylko w ewidencji gruntów i budynków. Dodała, że Miasto nie 
ma wiedzy na temat budowy planowanej tam inwestycji. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska powiedziała, że jej zdaniem działka na ul. 
Wiśniowej jest zbyt mała na budowę restauracji sieciowej z parkingiem. Zwróciła 
uwagę, że z restauracji czynnej 24 godziny na dobę w godzinach nocnych 
najczęściej korzysta młodzież. Radna dodała, że przedsiębiorca nie ma obowiązku 
publicznie informowania co panuje pobudować na działce będącej jego własnością. 
Organem do, którego składa się w wniosek o wydanie pozwolenia na budowę jest 
Starosta. 
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Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska zaproponowała, aby Miasto złożyło 
propozycję zamiany na inną działkę w równie atrakcyjnej lokalizacji w celu 
zapewnienia mieszkańcom ciszy i spokoju. 

Radny p. Paweł Pecura powiedział, że działka przy ul. Wiśniowej ma ok. 3 
tys. m². Dodał również, że niedawno powstała restauracja sieciowa przy trasie S61 
obok Szczuczyna, zlokalizowana na działce dwukrotnie większej, a jej parking jest 
cały czas zapełniony, podobnie jak droga dojazdowa. Radny zwrócił uwagę, że w 
Ostrowi Mazowieckiej sytuacja może być podobna i parking również przy cmentarzu 
będzie zapełniony. 

Radny p. Bogusław Konrad poinformował, że w sobotę rozmawiał z dwiema 
mieszkankami ul. Wiśniowej, które zwróciły uwagę na uciążliwości wynikające z 
bliskiego sąsiedztwa restauracji sieciowej czynnej całą dobę. Dodatkowo zauważył, 
że funkcjonowanie takiej restauracji może wpłynąć na działalność innych punktów 
gastronomicznych w mieście. Radny podkreślił również wpływ jakości żywności 
oferowanej przez restauracje sieciowe na zdrowie mieszkańców. Dodał, że Rada 
Miasta powinna zająć wspólne stanowisko w tej sprawie, podobnie jak w przypadku 
propozycji budowy stacji paliw w pobliżu kościoła. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska zwróciła uwagę, że petycja w sprawie budowy 
restauracji sieciowej powinna być kierowana do Starosty, ponieważ wydaje 
pozwolenie na budowę. 

Radny p. Łukasz Chojnowski zwrócił uwagę, że mieszkańcy nie powinni 
krytykować i blokować wszystkich proponowanych inwestycji na terenie miasta 
ponieważ przynosi to skutki negatywne dla rozwoju Ostrowi Mazowieckiej. Dodał, że 
rozumie stanowisko mieszkańców i ich obawy. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara powiedział, że jego 
zdaniem granice miasta należy poszerzyć. 

Osoba z publiczności zwróciła uwagę, że działka na ul. Wiśniowej nie 
powinna być przeznaczona na budowę restauracji sieciowej. Droga dojazdowa jest 
zbyt wąska, a działka zbyt mała. Osoba z publiczności powiedziała, że jej zdaniem 
inwestycja będzie uciążliwa dla mieszkańców i utrudni im życie. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że węzeł przy ul. Różańskiej jest 
miejscem dość niebezpiecznym i jest tam duża wypadkowość. Radny negatywnie 
ocenił propozycję usytuowania restauracji sieciowej na ul. Wiśniowej. Zaproponował, 
alby zmienić miejsce tego przedsięwzięcia w celu zapewnienia mieszkańcom 
spokoju. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska poinformowała, że otrzymała 
informację, iż nieprzyjemny zapach osadu może świadczyć o nieprawidłowym 
przebiegu procesów technologicznych. Zwróciła się do Burmistrza z prośbą o 
uzyskanie od Dyrektora wyników badań próbek osadu pochodzącego z zakładu 
mleczarskiego. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zaproponował, aby Rada Miasta 
udała się z wizytacją do zakładu mleczarskiego. Zwrócił się z prośbą o cierpliwość, 
ponieważ Dyrektor zapewnia o podjęciu wszelkich działań w celu pozbycia się 
uciążliwego zapachu. Burmistrz dodał, że Miasto wystąpi o wyniki prób osadu. 
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Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska zwróciła się z prośbą do Burmistrza 
o udostępnienie mieszkańcom petycji do Ministra Ochrony Środowiska i Klimatu w 
kancelarii Urzędu Miasta. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski przychylił się do prośby 
Wiceprzewodniczącej. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że 
zaproszenie Dyrektora zakładu mleczarskiego na wizytacje jest aktualne i zostanie 
zorganizowane. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, 
że dyskusja została wyczerpana. 

Punkt 9 

Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że porządek 
obrad XV sesji Rady Miasta został wyczerpany. Podziękował za aktywny udział w 
obradach sesji, na tym zakończył obrady XV sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka. 

Przewodniczący Rady Miasta 

 /-/ Tomasz Koczara 

Przygotowała: 

Olga Gumiężna – Referent ds. obsługi Rady Miasta 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl. Przebieg sesji zawiera nagranie dostępne na stronie Biuletynu Informacji 
Publicznej Urzędu Miasta Ostrów Mazowiecka: https://www.bip.ostrowmaz.pl/public/?id=207772 


